

лябинской областной думы думы. В 1996 и 2000 избран депутатом областного Законодательного Собрания, с 1997 по 2005 — председатель Законодательного Собрания Челябинской области. Награжден орденом Почета (2001). Похоронен на Аллее почетных граждан Успенского кладбища. В 2005 году присвоено звание «Почетный гражданин Челябинской области».

Боос Виктор Яковлевич (18.08.1936, Волгоград — 12.12.2008, Челябинск), инженер, организатор производства, общественный деятель, заслуженный строитель РСФСР (1989), лауреат Государственной премии РФ в области науки и техники (2003). Почетный гражданин города Челябинска (1998). 1973—1986 — директор завода монтажных заготовок треста «Коксохиммонтаж». 1986—2008 — генеральный директор ЗАО «Челябинский завод металлоконструкций». В 2007 году присвоено звание «Почетный гражданин Челябинской области». Похоронен на Успенском кладбище.

Дедов Александр Гаврилович (07.07.1951, с. Половинное Половинского р-на Курганской обл. — 25.06.2015, Челябинск), металлург-прокатчик. С 1971 в сортопрокатном цехе № 2 оператор поста управления горячей прокатки, вальцовщик, старший вальцовщик проволочного стана «250» горячей прокатки. Лауреат премии им. Г. И. Носова (1976). Почетный металлург (1995). Награжден орденом Дружбы народов (1986). В 2007 году присвоено звание «Почетный гражданин Челябинской области».

Братишкин Михаил Иванович (10.11.1924, г. Зимовники Ростовской обл.), экономист, заслуженный экономист РСФСР. С 1990 — председатель правления, затем генеральный директор Челябинского филиала Челиндбанка. Награжден орденами Октябрьской революции, Отечественной войны I степени, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета». В 2010 году присвоено звание «Почетный гражданин Челябинской области».

Кривопуск Василий Андреевич (22.07.1932, с. Перепись Черниговской обл.), государственный и партийный деятель. С 1986—1992 — зам. председателя Челябинского облисполкома. Награжден орденами Трудового Красного Знамени, Октябрьской революции, дважды — орденом «Знак Почета». В 2010 году присвоено звание «Почетный гражданин Челябинской области».

Неклюдов Александр Васильевич (02.01.1953, с. Владимирова Варненского р-на — 18.09.2020, Пласт), общественный деятель, глава Пластовского муниципального района. В 1987—1991 — первый секретарь Пластовского горкома КПСС. С 1991 года глава администрации города Пласта, с 1996 года — глава города Пласта, с 2005 года — глава Пластовского муниципального района. В 2016 году присвоено звание «Почетный гражданин Челябинской области».

Цукерман Владимир Самойлович (03.03.1932, Свердловск), доктор философских наук, заслуженный работник культуры РФ (1993). С 1971 в Челябинском государственном институте культуры: заведующий кафедрой культурно-просветительской работы (1971—1980), заведующий кафедрой теории и истории культурно-просвети-

тельской работы (1987—1993), заведующий кафедрой теории и социологии культуры (1993—1998). Один из создателей научной школы социологии и культурологии на Южном Урале. Награжден медалями ордена «За заслуги перед Отечеством» I и II степени.

В 2016 году присвоено звание «Почетный гражданин Челябинской области».

Дегтярёв Федор Лукич (08.03.1950, с. Тойкино, Большая Сосновка Пермской обл.), инженер, экономист, организатор промышленного производства. В 1992 избран председателем правления Южно-Уральской торгово-промышленной палаты. В 1994 — президентом палаты. Награжден медалью «За воинскую доблесть» (1970), медалями ордена «За заслуги перед Отечеством» I и II степеней (2000 и 2007). В 2016 году присвоено звание «Почетный гражданин Челябинской области».

Федоров Александр Анатольевич (01.02.1952, г. Камень Алтайского края), инженер-механик, заслуженный металлург РФ (1997), организатор производства. С 1996 — генеральный директор ЧТПЗ (ныне — председатель совета директоров). Депутат Законодательного Собрания Челябинской области II—VII созывов. Имеет ряд научных публикаций, пять патентов и два авторских свидетельства на изобретения. Почетный гражданин г. Челябинска (2007). Награжден орденом Сергея Радонежского (2000), Дружбы (2002), Почета (2007). В 2016 году присвоено звание «Почетный гражданин Челябинской области».

Макеев Анатолий Иванович (15.11.1941, г. Стерлитамак Башкирской АССР), инженер-металлург, общественный деятель, заслуженный металлург РФ, почетный гражданин Магнитогорска. В 1990—1993 — народный депутат РФ. С 2002 г. — заместитель председателя Челябинского областного Совета движения «За возрождение Урала». Награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». В 2016 году присвоено звание «Почетный гражданин Челябинской области».

Брагин Анатолий Иванович (21.01.1952, д. Восход Белокатайского района Башкирской АССР) председатель Комитета Законодательного Собрания по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению. Окончив Свердловский юридический институт, в 1977—1984 работал стажером, старшим следователем, помощником, старшим помощником прокурора г. Златоуста. В 1997 назначен прокурором Челябинской области. В этой должности проработал семь лет. Кандидат юридических наук, заслуженный юрист Российской Федерации. Почетный гражданин Челябинской области (2019). Почетный работник Прокуратуры Российской Федерации.

Бондаренко Валерий Вячеславович (13.09.1962, с. Семиполка Сергеевского района Северо-Казахстанской обл., Казахская ССР), инженер-механик, кандидат технических наук, организатор производства. Генеральный директор акционерного общества «КОНАР». В 2014 создал первый в Челябинской области сертифицированный индустриальный парк «Станкомаш». Заслуги В. В. Бондаренко в организации новых